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В той  час, 60%  респондентів маю ть ш кідливі звички: 70%  з яких -  це вж ивання 
алкоголю  і 30%  -  це паління та  у 100% випадків вони не приховує це від своєї дитини.

Висновки. Н ам и було здійснено спробу визначити, як  впливає рекреаційна 
діяльність на відносини у родині. Визначено, що респонденти, які маю ть дитину молодш е 
7 років проводять з нею майж е весь свій вільний час. Ч им  старш е дитина тим  менш е часу 
проводять з нею батьки. У  30%  випадків основним  методом впливу на дитину є 
поясню вальна розмова, у 70%  -  це покарання та підвищ ення голосу; 85%  дітей 
займаю ться руховою  активністю  у спортивній секції або дитячому фітнес-клубі. Х лопці у 
40%  займаю ться футболом, дівчата плавання, гімнастика, ф ітнес та  інше. У  70%  випадків 
дитина почала займ атись руховою  активністю  за  власної ініціативи (в основному це 
спортивні ігри), 20%  -  за  настановою  батьків (плавання, гімнастика, танці). 80% 
респондентів хотіли б займ атися руховою  активністю  разом  зі своєю  дитиною  саме у 
водному середовищ і: в аквазоні ф ітнес-центру -  50%; у аквапарку -  40% ; у відкритих 
водойм ищ ах -  10%. 65%  респондентів маю ть мож ливість займ атися руховою  активністю  з 
дитиною  тільки на вихідних, 25%  -  маю ть можливість робити це 2-3 рази на тиж день, 
лиш е 10% респонденти маю ть можливість робити це щодня. Н а основі вивчення 
спеціальної літератури, результатів анкетування та особистих побаж ань респондентів була 
розроблена рекреаційно-оздоровча програма занять у водному середовищ і.
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Вступ. В умовах формування сучасної Європейської держави, оздоровлення молоді є актуальним 
завданням, а проблема організації їх активного та змістовного відпочинку все ще потребує вирішення. Проте 
на даний час фахівці констатують недостатність наукових досліджень спрямованих на розробку інноваційних 
технологій організації рекреаційно-оздоровчої діяльності в ПНЗ, які враховують інтереси і потреби дітей та 
молоді і сфокусовані на залученні їх до систематичних занять фізичними вправами та видами спорту з метою 
оздоровлення [1, 3].

На думку фахівців [1, 3], оздоровчо-рекреаційні заходи на дозвіллі до яких належать: фестивалі, 
конкурси, фізкультурно-масові заходи, туристсько-спортивні змагання, зльоти, квести із використанням 
елементів пішохідного, водного, велосипедного туризму та інших видів оздоровчої рухової активності дають 
можливість не лише зміцнити здоров’я та виявити рівень фізичної підготовленості учасників до мандрівок і 
змагань, але дозволяють молоді комунікувати, товаришувати, обмінюватися досвідом організації та 
проведення вихідних та канікулярних днів. Оскільки на даному етапі розвитку сфери освіти в цілому і 
позашкільної зокрема, залишаються не в повній мірі вивченими питання, пов’язані з впровадженням 
різноманітних форм оздоровчо-рекреаційної діяльності у повсякденне життя підростаючого покоління, ми 
вважаємо актуальним вивчення шляхів її активізації.

Мета дослідження: В изначити ефективні ф орми організації оздоровчо-рекреаційної 
діяльності у роботу П Н З ТК Н .
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Методи дослідження. Аналіз науково-м етодичної літератури, педагогічні 
спостереження, метод експертних оцінок, методи м атематичної статистики.

Результати дослідження. Було проведено експертну оцінку найбільш  еф ективних 
форм організації оздоровчо-рекреаційної діяльності у П Н З туристсько-краєзнавчого 
напряму (ТКН). До групи експертів увійш ли 27 кваліф ікованих фахівців, обізнаних в 
питаннях дитячо-ю нацького та  молодіж ного туризму.

П ри ф ормуванні групи експертів оціню валася узгодж еність їх дум ок за  допомогою

коеф іцієнта конкордації К ендалла ^  [2]. Зазначимо, що надалі середньостатистичні

показники були представленими наступним чином: ( ,  5), де г  -  середній ранг, 5 -  
середньоквадратичне стандартне відхилення.

Ранговий розподіл відповідей виявив наступне. З поміж ефективних форм організації 
впровадж ення оздоровчо-рекреаційної діяльності вихованців П Н З експертами визначені 
^ = 0 ,5 6 3 ;  р<0,05) є: «С екційна робота» (1,4; 0,7) та  «П роведення туристських зльотів» 
(2,8; 1,6), «П оходи та мандрівки під час канікул (3,0; 0,7), «П оходи вихідного дня» (3,8; 
1,0), «Усі перелічені ф орми проведення» (4,9; 1,0), «У часть ш колярів у районних, м іських 
та обласних заходах» (5,1; 2,2).

У часть у р ізноманітних ф ормах проведення оздоровчо-рекреаційних заходів дає 
мож ливість молоді ефективно налагодж увати комунікації, товариш увати, обміню ватись 
набутим досвідом, надзвичайно позитивно впливає на мотивацію  до систематичних занять 
різними видами туризму.

Н аш а думка співпадає з отрим аними результатам и експертів, оскільки підвищ ення 
рівня ф ізичного здоров’я дітей і молоді, залучення до систематичних занять руховою  
активністю  є виріш альним у стратегії розвитку країни.

Висновки. У  дослідж енні виявлено думки експертів щ одо ефективних форм 
організації активного дозвілля молоді. Н им и названі найеф ективніш а форма 
впровадж ення: секційна робота (1,4; 0,7), найменш  ефективною  - участь представників 
ш кіл у районних, міських, обласних заходах (5,1; 2,2) при W =0,563; р<0,05. У  подальш их 
наукових дослідж еннях буде здійснено аналіз критеріїв ефективності впровадж ення 
оздоровчо-рекреаційної діяльності у роботу ПНЗ. О тримані дані мож уть бути використані 
у роботі типових обласних районних позаш кільних закладів туристського профілю.
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СТАВЛЕННЯ ШКОЛЯРІВ 15 -  17 РОКІВ ДО ЗАНЯТЬ У СПОРТИВНИХ
ГУРТКАХ
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Вступ. Спортивні єдиноборства, у том у числі і східні не є навчальною  дисципліною  
чи складовою  програми з ф ізичного виховання у середніх навчальних закладах. У 
спеціальній літературі відсутні науково обґрунтовані дані з питань методики формування 
рухових якостей учнів старш их класів засобам и спортивних єдиноборств. Виріш ення цієї
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